



Анна Годинер, куратор
инклюзивных книжных
проектов в Совете по детской
книге России

Без иллюзий – с надеждой ***Читательские заметки***

*...профессионалов всегда недостаточно,
и просто по-человечески
хочется помочь: и особым детям,
и детям обычным, и родителям.
И себе...*

Николай Назаркин

Многими людьми, не имеющими специальных знаний, движет желание идти в жизни общества навстречу особому детству – по своей стороне дороги – чтобы стать общим дружелюбным миром, особым и обычным. И несомненно, опыт, размышления и рекомендации человека, дважды испытавшего инклюзию, настолько ценные, что хочется мечтать об издании их отдельной книгой с хорошими и содержательными рисунками по всем затронутым темам. И не только рисунками, но и дополненной реальностью на основе списков наиболее значимых художественных, документальных и познавательных книг об особом детстве для детей и взрослых. Они очень помогают войти в мир особого детства понимающим сердцем и ясным разумом, который удержит от любой зависимости. И создадут полноту вместе со знаниями, волей и умом, сберегающими ресурсы души, о которых так точно и глубоко пишет автор.

Вот несколько размышлений не только от записного читателя и любителя исследовать книги об особом детстве, но и от человека, жившего в особой семье и ребёнком и взрослым, то есть тоже дважды столкнувшимся с инклюзией.

